

г. ПЕТРОЗАВОДСК

Просп. Фр. Энгельса, дом № 11,  
Пархархиву

2 экз.

# ТРИБУНА

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 87 (1224)

Выходит 15 раз в месяц

ЦЕНА 8 КОП.

IX ГОД ИЗДАНИЯ

ИЮНЬ

16

Пятница

1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р 20  
· полгода 7 р. 20  
· год 14 р. 40

## РЕЗОЛЮЦИЯ

собрания Петрозаводского городского партийного актива по докладу тов. КУПРИЯНОВА об итогах майского Пленума ЦК ВКП(б)

Заслушав и обсудив доклад тов. Куприянова об итогах майского Пленума ЦК ВКП(б), собрание Петрозаводского городского актива целиком и полностью одобряет решения Пленума ЦК ВКП(б), направленные к дальнейшему укреплению могущества нашей социалистической родины. Постановления Пленума ЦК ВКП(б) являются образцом ленинско-сталинской мудрой политики нашей партии, ведущей народы Советского Союза к полному торжеству коммунизма.

Одобрение Пленумом Центрального Комитета партии решение ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР "О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания" открывает новые перспективы в колхозном строительстве, указывает пути дальнейшего развития и укрепления могущества колхозов. Проникнутые сталинской заботой о колхозах и колхозниках эти решения с новой силой ставят перед всеми партийными и советскими организациями вопрос об их величайшей ответственности за развитие и укрепление колхозного строя, о недопустимости малейшего проявления самотека в руководстве колхозами.

Постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР "О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания" устанавливает наличие серьезных извращений политики партии в области колхозного землепользования. Эти извращения выражаются "в нарушении пункта второго Устава сельскохозяйственной артели о нормах земли, находящейся в личном пользовании колхозного двора, в сторону их незаконного расширения, путем разбазаривания и расхищения общественных земель в пользу личного хозяйства колхозника".

Собрание партийного актива отмечает, что подобные извращения, когда интересы общественного хозяйства колхоза, основой которого является общественная земля, приносятся в угоду частнособственным и враческим элементам, имеют место и в колхозах Карелии. Эти извращения основ политики партии в областях колхозного строительства явились следствием неправильного, небольшевистского руководства колхозами со стороны местных районных, областных партийных и

советских организаций, они получили широкое распространение лишь потому, что партийные и советские руководители вместо повседневного воспитания колхозов и колхозников в духе строгого соблюдения колхозного устава, сами способствовали своей оппортунистической практикой нарушению устава и преступно-благодушно относятся к проникновению в колхозы враждебных колхозному строю частнособственных, буржуазных тенденций, заносимых остатками разбитого кулачества.

Пленум ЦК ВКП(б), вскрыв эту чуждую большевизму, оппортунистическую практику, указал всем партийным и советским организациям путем немедленной ликвидации разбазаривания колхозных общественных земель, наведения большевистского порядка в колхозном землепользовании, показал образец научного марксистско-ленинского подхода к колхозному строительству.

Центральный Комитет ВКП(б), под руководством которого партия разгромила врагов и обеспечила победу и расцвет колхозного строя, дал в руки партийным и непартийным большевикам новое могучее орудие в борьбе за дальнейшие успехи социалистического сельского хозяйства.

Огромное народно-хозяйственное значение имеет одобрение Пленумом ЦК ВКП(б) постановление "О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов". Оно указывает конкретные пути большевистского проведения уборки урожая и заготовки продуктов быстро и без потерь, предупреждает о недопустимости повторения ошибок, имевших место при уборке и заготовках прошлого года.

Собрание партийного актива предлагает городскому комитету ВКП(б) организовать помощь городской партийной организации районам области в проведении широкой работы по разъяснению колхозникам и всем трудящимся решений Пленума ЦК ВКП(б), направив в районы группу пропагандистов и агитаторов, а также организовать помощь районам в проведении работы по обмеру приусадебных земель, находящихся в личном пользовании колхозников.

Собрание актива предлагает первичным партийным организациям Наркомзема,

Заготзерно, Карпотребсоюза, коммунистам, работающим в Сельхознабе, Совхозстрсте, Уполномоченном землемерии и других организациях города, непосредственно связанных с работой в области сельского хозяйства, обеспечить четкую, большевистскую работу аппаратов своих учреждений по выполнению постановлений Пленума ЦК ВКП(б).

Петрозаводский городской партийный актив обязывает партийные, советские организации города взять под неослабный контроль и обеспечить подготовку овощехранилищ, транспорта и т. д. к предстоящему завозу овощей, картофеля и других продуктов для снабжения населения города Петрозаводска.

Постановление Пленума ЦК ВКП(б) "О проведении выборов в местные советы депутатов трудящихся" является выражением последовательного осуществления самой демократической в мире избирательной системы, установленной Сталинской Конституцией.

Партийный актив предлагает всем партийным организациям широко развернуть агитационно-массовую работу среди трудящихся по подготовке к выборам в местные советы депутатов трудящихся, широко используя опыт работы, накопленный в период избирательных кампаний по выборам в Верховные Советы СССР, РСФСР и Карельской АССР.

Собрание партаактива предлагает городскому комитету ВКП(б) в течение ближайшего времени провести во всех первичных организациях партийные собрания, на которых обсудить итоги Пленума ЦК ВКП(б), а также обязывает все парторганизации широко разъяснять решения Пленума рабочим, интеллигентии, всем трудящимся города.

Вооруженные сталинскими решениями Пленума ЦК ВКП(б), большевики Петрозаводской организации еще теснее сплотятся вокруг Центрального Комитета партии и товарища Сталина, еще энергичнее ведут борьбу за осуществление исторических решений XVIII съезда ВКП(б).

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков) и ее Ленинско-Сталинский Центральный Комитет!

Да здравствует наш мудрый вождь и учитель товарищ Сталин!

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Передовая "Правды"—"Вопрос о защите трех балтийских стран от агрессии".

Колхоз "Пролетарий" утвержден участником Всеобщей сельскохозяйственной выставки.

Массово-политической работе на сплаве — большевистский размах.

Выше качество изделий ширпотреба.

Физкультурный праздник, посвященный второй годовщине принятия Конституции Карельской АССР.

Письма в редакцию.

За рубежом—Положение в Тяньцзине.

## УСПЕХИ СПЛАВЩИКОВ ЛЕСА

На Сумозерском сплавном пункте молевой сплав леса по реке Енга закончен на 7 дней раньше срока. Закончена и перевозка кошелей через Сумозеро.

Этих успехов сумозерские сплавщики добились потому, что начальник пункта тов. Митрохов и профсоюзный организатор В. Воронов развернули действенное социалистическое соревнование среди рабочих. На сплаве соревнуются бригады с бригадой, рабочий с рабочим.

Пример стахановской работы на сплаве древесины показывают и сплавщики Надвоицкого сплавного пункта. Здесь 40 сплавщиков взяли обязательство за 32 рабочих дня сплавить 9 тыс. 500 фестметров леса по р. Шобе от Койбозера до Шобозера.

Слова сплавщиков не разошлись с делом: молевой сплав леса они завершили на десять дней раньше срока, сэкономив 420 человекодней. Хорошо работали бригады тов. Савинко, Лукьянова, Матлашевского, Шарова, Иванова и Берендеева.

Воробьев, Прокофьев.

## На всенародный смотр

Постановлением Главного Выставочного Комитета колхоз "Пролетарий" Надвоицкого сельсовета национального района утвержден участником Всесоюзной Сельскохозяйственной выставки.

За последние два года колхоз "Пролетарий" получил урожай ячменя в среднем по 18,2 центнера с гектара. Посевная площадь ячменя на полях этого колхоза составляла в 1937 г. 3,03 га, в 1938 г. — 3,8 га.

На днях председатель колхоза С. А. Клевин направляет свои экспонаты — 16 килограммов ячменя — в Москву на выставку.

## Полугодовой план рыбодобычи перевыполнен

К 15 июня Беломорский рыбозавод досрочно выполнил полугодовой план добычи рыбы и ската ее от колхозов. Бригады и суда гослова и рыбаки колхозы нашего района вместе взятые выловили в Белом море и сдали государству 11.070 центнеров рыбы при плане в 11.060 цнт.

Лов рыбы успешно продолжается. Позавчера на склады рыбозавода поступило 33 тонны селедки. В Сорокской губе было поднято около 17 тонн.

Хорошо ловится рыба в Нюхокской губе. Здесь ежедневно вылавливается до 12 тонн сельди. Звено гослова под руководством Г. В. Пономарева выставило в море более 50 заколов и дважды в день осматривает их. Позавчера звено в один осмотр поймало свыше трех тонн рыбы.

## КОЛХОЗ "ЗАРЯ СЕВЕРА" ПЕРЕД СЕНОУБОРКОЙ

Колежемский колхоз "Заря севера" деятельно готовится к сеноуборочной кампании. Определен персональный состав всех тринацати звеньев, за ними закреплены сенокосные участки и инвентарь.

Колхоз имеет четыре сенокосилки и приобретает еще одну. Брусков для правки кос — достаточно, но не хватает 9 точил, заявку на которые рыбкоон все еще не удовлетворил.

Сейчас звенья подготавливают свои сенокосные участки, в частности готовят коляя и жерди для зародов.

Колхоз послал на курсы машиноведов в Лапино четырех человек.

## 20-летие освобождения Удмуртии от белогвардейских банд

Общественность Удмуртской АССР готовится отметить 20-летие освобождения республики от колчаковских банд.

Удмуртское государственное издательство выпускает сборник исторических материалов и документов.

18 июня в парках культуры и отдыха Ижевска состоятся массовые народные гуляния.

## МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЕ НА СПЛАВЕ—БОЛЬШЕВИСТСКИЙ РАЗМАХ

Состояние массово-политической работы на сплавных реках, лесобиржах и запанях все еще остается крайне неудовлетворительным. Это обстоятельство отрицательно сказывается на ходе сплава, сплотки и буксировки леса.

Вот, например, Ондинская запань. Из 150 рабочих более половины — сезонники. В этих условиях массово-политическая работа приобретает особенно большое значение. Однако, среди сплавщиков Онды во все не организовано изучение материалов XVIII съезда ВКП(б), решений третьей сессии Верховного Совета СССР, вопросов текущей политики.

Может быть нет на Онде людей, способных вести агитационную работу? Эти люди здесь есть! В запане работают десять комсомольцев. Проводить беседы, читки газет с усилением могут медсестра Корнилова, завхоз Чирков, сплавщик Горбачев и другие товарищи. Но эти люди не организованы, никто ими не руководит. Между тем рабочие проявляют огромный интерес к политической жизни страны и международному положению.

На Идельской лесобирже недавно создан агитколлектив из 19 товарищ. Это — большая сила, но она еще не пришла в движение. Только один беспартийный агитатор рабочий тов. Писецкий в своем общежитии проводит беседы о решениях XVIII партсъезда и ежедневно вечерами читает газетные статьи о последних событиях в СССР и за рубежом. Его беседы с интересом слушают рабочие, задают агитатору много вопросов.

А. ИВИН.

безопасности Советского Союза.

Отклики в иностранной печати на известное выступление тов. Молотова в Верховном Совете СССР все еще продолжаются. Наиболее энергично и широко комментируется та часть выступления тов. Молотова, где говорилось о помоции Англии, Франции и СССР трем балтийским странам — Эстонии, Латвии и Финляндии против агрессии, если эти страны окажутся не в силах отстоять свой нейтралитет.

Первое время некоторые деятели иностранной прессы считали вопрос о трех балтийских странах вопросом надуманным, искусственно приращенным за волосы для каких-то неизвестных целей. Теперь, однако, они вынуждены признать, что такая оценка неправильна, что вопрос о сохранении нейтралитета трех балтийских стран

представляет жизненный интерес с точки зрения

Совсем не проводится массово-политическая работа в Енгинской запане. Здесь не состоялось еще ни одной беседы, на 40 сплавщиков имеется только один экземпляр "Красной Карелии" и два — районной газеты.

Плохое состояние воспитательной и агитационной работы приводит к тому, что нарушения трудовой дисциплины на сплаве стали повседневным явлением. Только за последние дни в Ондинской запане уволено за прогулы шесть человек, а за полтора месяца число прогульщиков на Идельской лесобирже перевалило за четыре десятка. Этого, конечно, не было бы при условии хорошей постановки разынительной работы вокруг постановления ЦК ВКП(б), СНК СССР и ВЦСПС от 28 декабря прошлого года.

Очень плохо поставлено и культурное обслуживание сплавщиков. На Онде в этом году состоялось только два киносеанса, а на Енгё — ни одного. Комсомольцы Ондинской запаны создали драмкружок, но... нет пьес. Райком ВЛКСМ, куда обращались комсомольцы, хранит гробовое молчание. Не помогает драмкружковцам и рабочему профсоюзу леса и сплава (председатель т. Воробьев).

Подобное состояние массово-политической и культурно-воспитательной работы на сплаве не может быть терпимо. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны придать этой работе подлинно большевистский размах.

## Лекции о международном положении

11 июня сорок комсомольцев школы ФЗУ лесозавода № 2 с большим интересом прослушали лекцию о международном положении. Тов. Бруеницин, проводивший лекцию, в основу ее взял доклад тов. В. М. Молотова на Третьей Сессии Верховного Совета СССР "О международном положении и внешней политике СССР". Докладчику было задано много вопросов.

Лекция на эту же тему была проведена 13 июня в комсоорганизации райсервиса. Комсомолки единодушно решили овладеть одной из военных специальностей. Сейчас они занимаются в стрелковом кружке.

В помещении Союза Советских художников Грузии открылась выставка новых картин и скульптур грузинских художников.



На снимке: Бюст Ладо Кечарисвили — работа скульптора Г. Сесашвили.

Советские товары должны быть лучшими в мире

## ВЫШЕ КАЧЕСТВО ИЗДЕЛИЙ ШИРПОТРЕБА

Цех ширпотреба лесозавода № 2 является основным и почти единственным производителем мебели и других изделий в нашем районе. Располагая обширной сырьевой базой и неплохим оборудованием, он может выпускать добротную продукцию в количестве, которое полностью удовлетворит растущую потребность рынка. Однако, сейчас в работе цеха имеются серьезные недостатки.

Программу выпуска продукции в первом квартале цеха ширпотреба, которым руководит тов. Крашенинников, выполнил только на 79 процентов. Вместо предусмотренных планом 200 столов выпущено 153, вместо 500 табуреток сделано 38, вместо 100 комодов изготовлено... два. Всё не производились бочки, кадки, сундуки.

Не выполняются месячные планы выпуска продукции и во втором квартале.

Качество продукции — наиболее уязвимое место в работе цеха. Домохозяйки неохотно покупают ушаты, сделанные в этой мастерской. Стенки и дно ушата настолько толстые, что ушат необычайно тяжел. Отделение Карелторга, получив в мастерской для продажи несколько комодов, вскоре вынуждено было переделывать их: сделанные из сырых досок комоды рассохлись.

В цеху нет еще настоящей борьбы за высокое качество продукции, за честь фабричной марки. Это привело к скоплению на скла-

де нереализованной продукции на сумму в 35 тыс. рублей.

Выпуск низкокачественной продукции в известной мере объясняется тем, что снабжение цеха шурупами, гвоздями, лаком и другими материалами производится случайно, беспланово. Дирекция завода должна упорядочить это дело.

Надо быстрее решить вопрос о постройке паровой сушилки.

Торговые организации Беломорска передко отказываются (и не без оснований!) от предлагаемых цехом изделий. Райлеспрогрот, например, не взял ничего. В этом, правда, сказалось и нежелание руководителей Леспрогрота заниматься продажей мебели.

Коллектив цеха ширпотреба должен всерьез взяться за улучшение качества мебели и других изделий. Он должен подхватить замечательную инициативу рабочих ленинградского станкостроительного завода имени Свердлова, которые предложили развернуть всесоюзное соревнование за выпуск высококачественной, лучшей в мире продукции.

Руководство цеха и дирекция завода должны быстрее завершить реконструкцию мастерской, в частности пустить строгальный станок. Надо добиться снижения себестоимости продукции, возможности к этому есть. Необходимо покончить с уравниловкой в оплате труда рабочих.

М. ГРИГОРЬЕВ.

## ВОПРОС О ЗАЩИТЕ ТРЕХ БАЛТИЙСКИХ СТРАН ОТ АГРЕССИИ

Другие возражали, что если Советский Союз и заинтересован в вопросе о трех балтийских странах, то для Франции и Англии этот вопрос не имеет никакого актуального значения. Однако, скоро должны были признать неправильность и этого возражения. В ходе дискуссии стало очевидно, что в сохранении нейтралитета трех балтийских стран Франция и Англия заинтересованы не меньше Советского Союза. Даже такой политический деятель, как английский консерватор Черчилль, вынужден признать первостепенное значение этого вопроса для Франции и Англии. Высказываясь за гарантии Латвии, Эстонии и Финляндии, Черчилль говорит:

«Не подлежит сомнению, что если бы эти страны подверглись вторжению

немцев или же были бы взорваны изнутри фашистской пропагандой и интригами, то вся Европа была бы вовлечена в войну... Если их независимость или целостность подвергнется угрозе со стороны германских фашистов, Польша должна драться, Великобритания и Франция должны драться, СССР должен драться».

Но признавая в принципе правильность известного тезиса тов. Молотова о помощи трем прибалтийским странам, значительная часть деятелей иностранной печати не решается сделать из этого соответствующий практический вывод о тройственной гаранции нейтралитета этих стран.

Одни говорят, что такая гаранция не в интересах Эстонии, Латвии и Финляндии, что народы этих стран не нуждаются в помощи извне, что они сами могут с успехом отстоять свою независимость против любой агрессии. Это, конечно, неправильно, если не сказать больше. Если

даже такое государство, как Чехо-Словакия, имевшая вдвое больше населения и армии, чем все три балтийские страны вместе взятые, будучи представлена себе самой не смогла отстоять себя против агрессии, то какое основание предполагать, что три небольших балтийских государства способны на большее, чем Чехо-Словакия, и не нуждаются в помощи со стороны других государств? Не может быть сомнений, что народы трех балтийских стран кровно заинтересованы в гарантированной независимости со стороны великих миролюбивых держав.

Другие говорят, что принятие помощи великих держав тремя прибалтийскими странами означало бы для них потерю суверенитета, утрату независимости. Это, конечно, вздор. Все миролюбивые государства ищут помощи друг у друга против агрессии. Англия имеет гарантированную помощь со стороны Франции, Польши, Турции. Все эти страны, в свою очередь,

имеют гарантированную помощь со стороны Англии. Мы уже не говорим о Бельгии, нейтралитет которой гарантирован Англией и Францией, равно как о Румынии и Греции, независимость которых гарантирована Англией. Означает ли это, что указанные страны, получив гарантии извне, утеряли тем самым суверенитет и лишились своей независимости? Стоит только ясно поставить этот вопрос, чтобы понять всю вздорность подобного возражения.

Наконец, некоторые деятели англо-французской прессы говорят о том, что официальные представители трех балтийских стран отказываются получить помощь со стороны миролюбивых держав, что они не хотят такой помощи, и что ввиду этого нельзя налагать этим странам помощь миролюбивых держав. К этому возражению прибегают, как известно, также министр иностранных дел Эстонии Сельтер и министр иностранных дел

(Окончание — на 3 стр.).

# Письма ЧИТАТЕЛЕЙ

## Забытый стадион

Летний спортивный сезон начался. Стадион на лесозаводе — единственный в городе и поэтому все физкультурные организации проводят свои соревнования и выступления здесь. На стадион в выходные дни приходит много трудящихся отдыхать, посмотреть футбольный матч и т. д.

Но надо сказать, что на сегодняшний день стадион выглядит очень некультурно. Завком лесозавода и спортивное общество «Энтузиаст» черепашими темпами оборудуют стадион. Клуб им. Кирова (директор т. Подругин) много говорил о развертывании

здесь культурно-массовой работы, но на стадионе никогда не увидишь газет, настольных игр. Не услышишь здесь духового оркестра или баяна.

Торгующие организации, в частности Беломорское отделение Карелторга, до сих пор не удосужились открыть на стадионе буфет, где бы посетители смогли закусить, выпить морс или квасу. Директор этой организации тов. Коротяев мастер на пустые обещания, но когда дело доходит до организации буфета, Коротяев благородно молчит.

И. Сотников.

как пива, лимонаду, крем-соды не найти нигде.

Надо надеяться, что президиум Беломорского райисполкома заставит Карелторг организовать широкую сеть ларьков и буфетов, торгующих прохладительными напитками.

**ОТ РЕДАКЦИИ.** Необходимо отметить, что в городе вообще найдешь всего несколько ларьков, торгующих теплой, кисловатой водичкой, громко именуемой морсом. В магазинах Рыбкона морс продается только на вынос. А таких напитков

## „Уволить легче, чем разъяснить“

За последнее время в механическом цехе лесозавода № 2 (начальник т. Некрасов) уволены за прогулы и опоздания на работу 7 квалифицированных рабочих. Но, видимо, цифра эта кажется начальнику цеха тов. Некрасову мало внушительной, ибо здесь совершенно нет борьбы с дезорганизаторами производства, отсутствует массово-воспитательная работа с рабочими, действует только административный приказ.

И не мудрено, что с трудовой дисциплиной в механическом цехе лесозавода дело обстоит плохо. Не уплотнен рабочий день: некоторые рабочие десятки минут просиживают у курительного места бесцельно. За этим никто не следит.

В стороне стоят от массовой работы такие первичные организации как комсомол, профсоюз. Их связь обязана — крепить трудовую дисциплину в цеху, разъяснять рабочему законам о трудодисциплине. Титков.

Финляндия Эркко. Нам кажется, что мы имеем здесь дело либо с недоразумением, либо с плохо скрытым желанием некоторых политических деятелей сорвать дело образования оборонительного фронта миролюбивых держав против агрессии.

Мы уже говорили выше, что народы Эстонии, Латвии и Финляндии кровно заинтересованы в том, чтобы миролюбивые государства пришли к ним на помощь в случае прямого или косвенного нападения агрессора. Это такая самоочевидная истинна, которую неловко даже доказывать. Чем же в таком случае объяснить отказ господ Сельтера и Эркко от помощи миролюбивых держав? Возможно, что это можно было бы объяснить некоторой недооценкой угрозы агрессии со стороны этих политических деятелей. С подобной недооценкой мы имели недавно дело в отношении Румынии и Польши, некоторых представителей которых возвра-

жали, как против гаранции в отношении этих стран со стороны Советского Союза, так и, как нам сообщали, против заключения пакта взаимопомощи между Англией, Францией и СССР. Однако, обстоятельства в дальнейшем привели к тому, что эти возражения были сняты. Не исключено, что то же самое может иметь место в ближайшем будущем и в отношении некоторых представителей трех балтийских стран. А это не исключено, как потому, что угроза агрессии становится все более ясной и очевидной, о чем можно было много поучительного почерпнуть из известного послания президента США Рузвельта, так и потому, что коренные интересы трех балтийских стран, требующие помощи против агрессии со стороны миролюбивых стран, будут сказываться все сильнее и сильнее.

Но возможно и другое объяснение поведения упомянутых выше политиче-

## Постановление в действии

Выполняя постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания», колхозы нашего района проводят обмер и учет приусадебных участков земли. В колхозах „Выг“, „Заря севера“, „Океан“ и „Волна“ учтено 1,3 гектара посевной площади, которая незаконно находилась в пользовании частных лиц. Эта земля включена в колхозный массив.

В с. Колежме приусадебные участки незаконно имели 8 хозяйств, в Выгострове — еще больше.

### КУРСЫ МАШИНОВЕДОВ ДЛЯ КОЛХОЗОВ

Вчера в селе Лапино начались занятия курсов по подготовке машиноведов для колхозов нашего района.

Курсы, которыми руководят участковый агроном Кренев, продолжаются 12—13 дней. Колхозники-курсанты будут осваивать сенокосилку, молотилку, жнейку, конные грабли, сеялку. Кроме того, они практически научатся работать косой-стойкой, наставлять и оттачивать ее.

На курсы должно было прибыть 28 человек. Однако, колхозы „Северное сияние“ и „Волна“ не прислали своих людей, считая, видимо, что они не нуждаются в машиноведах.

### ПИОНЕРЫ ЕДУТ В ЛАГЕРЬ

Сегодня на автомашинах в селе Сумский посад выезжают ребята, которые будут отдыхать в первой смене пионерского лагеря.

В лагере ребят ожидает много интересных и увлекательных дел. Пионеры будут сдавать нормы на оборонно-физкультурные значки, совершая экскурсии, военные походы, ловить рыбу, строить и конструировать модели и т. п.

сих деятелей Эстонии и Финляндии. Вполне возможно, что мы имеем здесь дело с определенными вспышками извне, если не с прямой инспирацией со стороны тех, которые хотят помешать делу создания широкого оборонительного фронта против агрессии. В настоящее время трудно сказать, кто именно является здесь подлинными вдохновителями: агрессивные государства, заинтересованные в срыве антиагрессорского фронта, или же некоторые реакционные круги демократических государств, стремящиеся ограничить агрессию в одних районах, не препятствуя развязыванию ее в других районах.

Характерно, что даже такой нравственный французский журналист, как Ари де Керилье, считает такое предположение наиболее правдоподобным. Вот что он пишет в газете „Эпок“:

„В отношении гарантий балтийским странам требования Советского Союза

# По Советскому Союзу

## Накануне горьковских дней

Трехлетие со дня смерти великого пролетарского писателя А. М. Горького, злодейски умерщвленного троцкистско-бухаринскими бандитами, отмечается в Москве рядом вечеров, докладов и лекций. В некоторых кинотеатрах проводятся выступления писателей и поэтов, которые расскажут зрителям о жизни и творчестве великого писателя.

Несколько вечеров устраиваются в парках культуры и отдыха. В день третьей годовщины со дня смерти А. М. Горького — 18 июня — в Центральном парке культуры и отдыха состоится массовое собрание,

устраиваемое Академией наук СССР и Союзом советских писателей. Вечер будет транслироваться по радио.

Всесоюзный радиокомитет организует несколько литературных передач, посвященных Горькому.

Третью годовщину со дня смерти А. М. Горького готовятся отметить трудящиеся Харькова. 18 июня состоится общегородское собрание трудящихся Харькова. Писатели выступят с воспоминаниями о встречах с Алексеем Максимовичем. Работники искусств покажут отрывки из его драматических произведений.

## Международные стрелковые соревнования

Около двух недель в разных городах Союза продолжаются зачетные стрельбы команд — участников международных заочных соревнований. Из 45 советских стрелковых команд закончили зачетные стрельбы 23 команды. Лучшие результаты показала команда Московского института инженеров связи, выбившая 1985 очков из 2.000 возможных. Второе место

заняла команда школы комполитсостава Осоавиахима СССР — 1982 очка.

Центральный стрелковый клуб Осоавиахима СССР отправил в Лондон в Британское общество малокалиберных стрелковых клубов, которое организовало это соревнование, первую партию зачетных мишеней.

Стрелковые соревнования продолжаются.

## Всероссийский показ ансамблей песни и пляски

Управление по делам искусств при Совнаркоме РСФСР решило провести в Москве Всероссийский показ ансамблей песни и пляски. В августе в столицу приедут государственный ансамбль песни и пляски РСФСР, ансамбли песни и пляски донских казаков, кубанских казаков, карельский ансамбль „кантели“, ансамбль север-

ной песни и пляски из Архангельска, ансамбли Татарии, Чувашии, Удмуртии, Дагестана и Северной Осетии. В состав этих коллективов входит до 600 исполнителей.

По окончании показа состоится совещание, которое обсудит состояние работы ансамблей РСФСР и наметит пути их дальнейшего развития. (ТАСС).

ной песни и пляски из Архангельска, ансамбли Татарии, Чувашии, Удмуртии, Дагестана и Северной Осетии. В состав этих коллективов входит до 600 исполнителей.

Выходит, таким образом, что последнее возражение против известного тезиса в докладе тов. Молотова о защите трех прибалтийских стран против агрессии так же лишено основания с точки зрения интересов антиагрессорского фронта миролюбивых держав, как и предыдущие возражения.

Из сказанного следует, что позиция Советского Союза в вопросе о защите трех прибалтийских стран от агрессии является единственной правильной позицией, вполне соответствующей интересам всех миролюбивых стран, в том числе интересам Эстонии, Латвии и Финляндии.

(Передовая „Правды“ за 13 июня 1939 г.)

## На Онде попрежнему нехватает тяжелажа

Нормальный ход сортировки и сплотки древесины на Ондинской запади все еще не восстановлен: здесь попрежнему нехватает тяжелажа.

В запади сплошено пучков на три слишком гонки, которые можно было бы отбуксировать Беломорскому лесозаводу. Но за пением снастей гонки не формируются. Это срывает график всех работ.

Сортировщики не имеют возможности работать полные восемь часов потому, что рейд запади загроможден дровами и пропесом, для перевозки которых нет оплотовых цепей. Сплоточный станок "Нильсон"

не обеспечен лесом и много времени простоявает. Это снижает заработок рабочих и вызывает текучесть рабочей силы.

Несмотря на неоднократные выступления газеты о непорядках в тяжелажном хозяйстве, дирекция Беломорско-Сегозерской сплавной конторы сохраняет олимпийское спокойствие и не принимает никаких мер для ликвидации простоеов рабочих и механизмов. Районные организации Беломорска должны, наконец, выяснить настоящие причины этого странного спокойствия.

А. Ткачев В. Колбин.

## Не организовано соревнование сплавщиков

Больше 80 сплавщиков работает на Кочкомозерском сплаве. Они горят желанием работать по-деловому, хотят в срок закончить сплавные работы. Поддержать их инициативу, развернуть настоящее боевое соревнование — почетная задача профсоюзных и хозяйственных руководителей Кочкомозерского сплава.

Но, однако, здесь дело обстоит иначе. Производитель сплавных работ т. Вахонин организацией соревнования заниматься не хочет, заявляя, что это,

### Биржа сырья лесозавода не готова к выкатке

В навигацию текущего года бирже сырья Беломорского лесозавода надо выгрузить в штабеля 138 тысяч кубометров древесины. Работа — большая, но к выполнению ее цех не готов.

Восемь лесокаток нуждаются в основательном ремонте. Однако главный механик завода т. Жихаревич не удосужился составить хотя бы дефектные ведомости и сметы. Ремонт выгрузочных агрегатов поручен двум слесарям, которые предоставлены самим себе и, разумеется, не в состоянии быстро выполнить эту работу.

Директор завода т. Юткин и начальник биржи сырья т. Александров до сего времени не приступили к очистке биржи от мусора и дезинфекции ее от грибков, порождающих синеву и загнивание деревян, т. е. снижение качества сырья. Распоряжение треста "Карелдрев" по этому вопросу не выполняется дирекцией лесозавода. Не вмешивается в это дело и бюро заводской парторганизации.

Такому положению надо положить предел. Биржа сырья должна полностью и в срок справиться с выгрузкой древесины.

Рабочий.

мол, не мое дело. И поэтому неудивительно, что две трети рабочих соревнованием не охвачены. Такому деляческому мнению Вахонина надо положить конец.

Вместе с профсоюзной организацией руководители сплава обязаны немедленно организовать соревнование и мобилизовать рабочих на досрочное выполнение сплавных работ.

Я. В.

## Физкультурный праздник

В выходной день, 18 июня, на заводском стадионе состоится большой физкультурный праздник, посвященный второй годовщине со дня принятия Конституции Карельской АССР и окончанию учебного года в школах нашего района.

Праздник начнется парадом счастливой советской детворы и митингом.

После этого на поле устраиваются легкоатлетические соревнования школьников по бегу, прыжкам в длину и высоту с разбега, метанию гранаты. Команды школьников будут также соревноваться в эстафете беге 4x100.

В заключение детского спортивного праздника состоится футбольный матч между командами средней школы и ФЗУ лесозавода.

В 2 часа 30 минут начнутся соревнования по легкой атлетике спортивных обществ города, допризывников по пятиборью (бег на 100 и 1000 метров, прыжки в длину и высоту и метание гранаты). Команда "Энтузиаст" (первая) и вторая команда допризывников проведут футбольный матч.

## НЕКОТОРЫЕ ИТОГИ РАБОТЫ ШКОЛ

Учебный год в первых семи классах закончен. Учителя нашего района подвели первые итоги своей работы по обучению и воспитанию счастливой советской детворы. Многие из учителей хорошо справились со своим почетным делом, обеспечили полную успеваемость учащихся.

К числу передовых школ по праву принадлежит Шиженская начальная школа. Заведующий этой школой Дмитрий Яковлевич Захаров сумел сплотить учительский коллектив воедино с родителями и учащимися. Из 105 учащихся здесь оставлен на второй год только один.

В Дубровской начальной школе во II, III, IV классах нет второгодников. Все ребята этих классов успевают и неплохо усвоили учебные дисциплины. Заведующий школой Н. К. Прокофьев сам лично показал пример того, как надо работать. Обучая ребят второго и четвертого классов, он добился стопроцентной успеваемости.

Полноценных результатов в работе достигли также учительницы Виремской школы Ю. Борыкина и Макарова. Значительно поднялась по успеваемости

## ЗАРУБЕЖНОМ

### Наглое требование японских властей

Японские власти предъявили английскому консулу в Тяньцзине требование: выдать четырех китайцев, которые якобы убили японского ставленника некоего Чен Си-хе-

на. Английское консульство это требование отклонило на том основании, что против китайцев нет достаточных улик. Тогда японцы предъявили властям английской концессии

ультиматум, в котором говорилось, что если по истечении двухдневного срока китайцы не будут выданы, то вокруг концессии будут установлены заграждения, изолирующие ее от других районов.

### Положение в Тяньцзине

Японские власти продолжают ожесточенный нахим на английскую и французскую концессии в Тяньцзине. Встревоженные упорством японцев, английские власти пошли на ряд уступок. В частности, как уже сообщалось, английские власти в Тяньцзине выдают японцам некоторых китайских деятелей, укрывшихся в английской концессии от преследований японцев. Не удовлетворившись этой уступкой, японцы отклонили предложение англичан создать смешанную комиссию для рассмотрения японских притязаний.

14 июня японцы начали блокаду английской и французской концессий окружив их колючей проволокой, через которуюпущен электрический ток. Многочисленные отряды полицейских и солдат производят тщательные обыски всех, кто направляется на территорию концессий. К 9 часам утра около контрольных постов, установленных японцами, скопилось огромное количество людей, автомобилей, трамваев. Японские солдаты подвергают строгому осмотру также лодки и мелкие суда на реке Бэйхе. В результате этого движение на реке фактически приостановлено. Вся деловая жизнь на территории концессий нарушена.

Несмотря на заверения властей, что запасы продовольствия достаточно, в первый же день блокады на территории концессий

цены на продовольственные товары в некоторых случаях повысились на 70 процентов.

Английская печать, не скрывая тревоги по поводу возможных последствий этого конфликта, требует, чтобы английское правительство не уступало японскому нахиму.

(ТАСС)

К притязаниям германского фашизма на Данциг.



НА СНИМКЕ: Набережная реки Вислы в Данциг.

### Германский консул — шпион

14 июня в английской палате общин правительству был задан вопрос о причастности германского консула в Ливерпуле Рейнхардта к делу шпиона Келли, который был осужден за передачу агентам Гестапо секретных чертежей, выкраденных им с английского орудийного завода.

Премьер Чемберлен ответил, что германский генеральный консул действительно был замешан в шпионаже. В связи с этим английское правительство обратилось к германскому правительству с предложением отозвать консула Рейнхардта из Англии.

### БОЙКОТ ИТАЛЬЯНСКИХ ГАЗЕТ В ПОЛЬШЕ

Польские газеты отмечают, что итальянская печать начала усиленную антипольскую пропаганду. В связи с этим в Варшаве проводится бойкот итальянских газет также, как это проводилось в отношении германских газет.

(ТАСС)

### На решающих участках лесозаготовки

13 июня Беломорский леспромхоз выполнил дневной план по заготовке древесины на 90 проц. и по вывозке — на 136,6 проц.

#### ЛЕСОПИЛЕНИЕ

13 июня лесозавод № 2 выполнил суточный план по распилу сырья на 58,55 проц. Выполнение по сменам: Кубасова — 61 проц., Оболкина — 59,9, Верещагина — 53,6 проц.

14 июня выполнение по заводу — 60,62 процента. Соответственно по сменам: Верещагина — 69,1, Кубасова — 57,08, Оболкина — 55,4 проц.

### Врио. отв. редактора И. БАХИРЕВ.

Беломорскому лесхозу требуется рабочие на сборку аварийной древесины. Обращаться в контору лесхоза.

1—2.

Школе № 17 станции Сорокская требуется бухгалтер. Обращаться в дирекцию школы.

1—2.

Хлебопекарне Райтранспорта станции Сорокская требуется пекаря и подсобники. Оплата труда сдельная. Обращаться к зав. пекарней.

1—1.